


[ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ](#)
[ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ](#)
[ΑΓΓΕΛΙΕΣ](#)
[KLASSENBUCH](#)
[MONTAGS](#)
[ΑΠΟΦΕΙΣ](#)


Μπήκε και ο τέταρτος μήνας του χρόνου, μαζί του και η άνοιξη, που κάνει ακόμα πιο έντονες τις ελπίδες όλων μας να φύγουμε όσο γίνεται πιο γρήγορα από την δύσκολη κατάσταση.

Θυμίζουμε ότι ο **Κώστας Παπαηλιού**, απόφοιτος του 1963, ξεκίνησε μία τερπάρτια και φιλόδοξη προσπάθεια προκειμένου να ετοιμάσει με τις Εκδόσεις Παρισάνου μία πολύτομη σειρά με τίτλο **"Φιλέλληνη Βιβλιοθήκη"**, της οποίας έχει την γενική εποπτεία και επιμέλεια.

Την προηγούμενη εβδομάδα συμπλήρωσε το montags μες **300 τεύχη**, το οποίο κυκλοφορεί από τον Ιούλιο του 2015 μεταφέροντας την επικαιρότητα έτσι όπως υπάρχει στο site μας. Να θυμίσουμε ότι το site πρωτολειτούργησε το 2012 και συμπληρώνει οφείτως **10 χρόνια** λειτουργίας.

Ακόμα από φίλους οι δεν λαμβάνουν το montags. Εμείς προσπαθούμε να τυχόν υπάρχει κάποιο τεχνικό πρόβλημα να το λύσουμε, όμως ενημερώνουμε όλους ότι όλα τα "τεύχη" του montags υπάρχουν στο site μας στην πρώτη σελίδα πατώντας το εικονίδιο του montags.

As dürfen Sie das Programm der Woche verfolgen:

Δευ / Mo 05.04 - Τάσος Γιαννίτσης - Ασφαλιστικό
 Τρι / Di 06.04 -
 Τετ / Mi 07.04 - Δέμητρα Κουζή - Ντοκιμαντέρ στην τάξη
 Πέμ / Do 08.04 -
 Παρ / Fr 09.04 -
 Σαβ / Sa 10.04 - Δέμητρα Κουζή - Ντοκιμαντέρ στην τάξη & Kinderdocs
 Κυρ / So 11.04 - Μαρία Σουμπερτ - EΔΠΕ Webinars

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. [Δείτε πληροφορίες...](#)

Φιλέλληνη Βιβλιοθήκη σε επιμέλεια Κώστα Παπαηλιού



Με αφορμή τον εορτασμό των 200 χρόνων από το 1821, αλλά και την συμπλήρωση 125 χρόνων από την ίδρυση της Γερμανικής Σχολής ο **Κώστας Παπαηλιού**, απόφοιτος του 1963, ξεκίνησε μία τερπάρτια και φιλόδοξη προσπάθεια προκειμένου να ετοιμάσει με τις Εκδόσεις Παρισάνου μία πολύτομη σειρά με τίτλο **"Φιλέλληνη Βιβλιοθήκη"**, της οποίας έχει την γενική εποπτεία και επιμέλεια. Ηδη κυκλοφόρησαν οι δύο πρώτοι τόμοι της σειράς:

- **"Ο κατάλογος των φιλελλήνων του Ερρίκου Φορνέζη"**
 ο *Είδικός Ερρίκος Φορνέζης ήθελε με την βοήθεια του Εϊνάρδου στην Ελλάδα, ποίησες για την απελευθέρωση από τον οθωμανικό ζυγό και συνέταξε τον πλέον αναλυτικό κατάλογο των φιλελλήνων από έναν σύγχρονο τους*

- **"Η εποχή των φιλελλήνων"** τον Γουλιέλμου Μπαρτ και Μαξ Κέρυ-Κορν
εκδόεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα και είναι έργο ζωής του Μαξ Κέρυ-Κορν. Ο οποίος με βάση τα χειρόγραφα του Γουλιέλμου Μπαρτ, συγκέντρωσε με κόπο και επί 20 χρόνια λεπτομερείς πληροφορίες για τους φιλέλληνες

Εμείς να θυμίζουμε ότι η ιστορία της Γερμανικής Σχολής Αθηνών του Godber Hansen, που βασίστηκε στην Ιστορία της Γερμανικής Σχολής του Γουλιέλμου Μπαρτ και που εξέδωσε ο Σύλλογος, έγινε με την βοήθεια του Κώστα Παπαηλιού και κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Παρισάνου.

[Δείτε τους δύο πρώτους τόμους...](#)

Τάσος Γιαννίτσης: «Το ασφαλιστικό στον ορίζοντα εσωτερικών και ευρωπαϊκών ανακατατάξεων»

Το Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ), με αφορμή την έκδοση του βιβλίου του Τάσου Γιαννίτση «Ασφαλιστικό, Ανάπτυξη, Μακροοικονομία» (Εκδόσεις Πατάκι, 2020), διοργανώνει δημόσια διαδικτυακή συζήτηση με θέμα: **«Το ασφαλιστικό στον ορίζοντα εσωτερικών και ευρωπαϊκών ανακατατάξεων»**

Στόχος της συζήτησης είναι να δείξει για ποιο λόγο και σε ποιο βαθμό το ασφαλιστικό έχει εξελιχθεί σε κρίσιμο συστημικό παράγοντα της αναπτυξιακής και οικονομικής λειτουργίας της χώρας. Να δείξει, ειδικότερα, πώς το ασφαλιστικό εξακολουθεί, πιο έντονα από το παρελθόν, να προκαλεί υπερένταμο και υπεργρόσημο, και, κυρίως, γιατί πλέον κάνει αναγκάσιο ένα νέο πολιτικό σκετσόδιμο για τη διαχείριση των κινδύνων, πολλαπλών κινδύνων (ασφαλιστικό, γήρανση, ανεργία, κλιματική αλλαγή, μετανείστευση, γεωπολιτικά). Στόχος, συνεπώς, της συζήτησης είναι να ανοίξει ένα διάλογο για "ονοχλητικά" κεντρικά ζητήματα, που σχετίζονται με το αναπτυξιακό τέταμο, την επενδυτική κλιθήση, την ανεργία και τη φυγή στο εξωτερικό, την υπερφορολόγηση και την αδυναμία επιστροφής σε ομάδες οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες. Ένα ερώτημα που, επίσης, θα τεθεί, είναι αν η χώρα με τα χαρακτηριστικά αυτά θα έχει τις δυνάμεις να ανταποκριθεί στις ανώνιμνες απαιτήσεις εξέλιξης της Ε.Ε. ή αν κινδυνεύει να περιέλθει ξανά σε συνθήκες αόδεδο και νέου μνημονίου.

[>> περισσότερα](#)

Science Moments Dr.rer. nat. Tobias Sommer-Blöchl



Η Φαίδρα Γρηγοριάδου, συντονίστρια του τομέα θετικών επιστημών (MINT Fachschaft) που διοργάνωσε την διαδικτυακή εκδήλωση: "Το σύστημα ανταμοιβής του εγκεφάλου" για τους μαθητές - και όχι μόνο - μας έστειλε το ακόλουθο κείμενο:

Μετά το πόλυμνο Lockdown πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση "Το σύστημα ανταμοιβής του εγκεφάλου" στο πλαίσιο της σειράς εκδηλώσεων φυσικών επιστημών Science Moments. Οι μαθητές της 10ης τάξης παρακολούθησαν την εκδήλωση στην Aula, ενώ οι μαθητές της 11ης και 12ης τάξης διαδικτυακά από τις αίθουσες διδασκαλίας.

Στην διάλεξη του ο Dr. rer. nat. Tobias Sommer-Blöchl επισήμανε τον πολυδιάστατο χαρακτήρα του συστήματος ανταμοιβής του εγκεφάλου. Με πολλά παραδείγματα και αποτελέσματα ερευνών μας έδειξε πώς επηρεάζει πολλές πτυχές της καθημερινότητάς μας, όπως τις διαδικασίες μνήσης για το σχολείο, τα συναισθήματα μας, τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουμε καταστάσεις, από την επίλυση του συντήροφου μέχρι και τον εθισμό. Το θέμα άγγιξε τους μαθητές, οι οποίοι έδειξαν το ενδιαφέρον τους με πολλές και

διαδουινικές ερωτήσεις.

Στο μάθημα των καλλτεχνικών τα παιδιά της 10ης τάξης φιλοτέχνησαν έργα με θέμα τον εγκέφαλο. Τα έργα συγκεντρώθηκαν σε ένα κολάζ, που δόθηκε ως όμορο στον ομιλήτη.



Ο Βάλτερ Πούγγερ στην εκπομπή "Στα Άκρα"

Στην εκπομπή "Στα Άκρα" που προβλήθηκε την Τετάρτη 10 Μαρτίου στην ΕΡΤ2, φιλοξενούμενος ήταν ο Βάλτερ Πούγγερ, Επίτιμος Καθηγητής Θεατρολογίας του ΕΚΠΑ, ο οποίος μαζί με τη Βίκυ Φλέσσα έκανε μια εξαιρετική παρουσίαση του βιβλίου του "Το 1821 και το θέατρο - Από τη μύθοση στην απομυθοποίηση" (εκδόθηκε τον παρήμερο Σεπτέμβριο 2020 από τις εκδόσεις Οταν). Το βιβλίο δίνει μια συνολική εικόνα της τύχης του ηρωικού έπους και τον πρωταγωνιστή του στο ευρωπαϊκό και ελληνικό θέατρο, έως τις αρχές του 21ου αιώνα. Βασίζεται σε πολυετείς έρευνες σε ευρωπαϊκές και ελληνικές βιβλιοθήκες και αρχεία, καθώς και σε αρκετές προεργασίες.

Ο Αυστριακός Καθηγητής έχει εγκατασταθεί στην Ελλάδα από το 1975 και την αγάπησε σαν πατρίδα του. Όλα αυτά τα χρόνια είναι αφιερωμένος στο θέατρο και την εκπαίδευση ενώ ομιλεί και την ελληνική γλώσσα σαν μητρική του. Επιστημαίνεται ότι το 1990, ίδρυσαν μαζί με τον αειμνηστο Σπύρο Ευαγγελιάτο, το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του ΕΚΠΑ.

[Δείτε την εκπομπή στο \[einflix\]\(#\)...](#)

Μ. Βλασταράκης - Ενίσχυση νεανικής επιχειρηματικότητας

Μιγάλης Βλασταράκης: "Από την ιδέα στο χαρτί, στο επιχειρείν και τη διεθνή αναγνώριση μέσω του Egg"

[Περισσότερα...](#)

Ο Κ. Αραβόσης μιλά στο WEN

Ο Κων. Αραβόσης (γ.γ. YHEN) μιλά στο WEN για τα επενδυτικά σχέδια στην κυκλική οικονομία

[Περισσότερα...](#)

Οικονομική επιθεώρηση Απριλίου 2021

Κυκλοφόρησε το τεύχος του Οκτωβρίου 2021 της Οικονομικής Επιθεώρησης με τίτλο "Ντόμινο χρεοκοπιών αν αποσυνθωθούν ξαφνικά τα μέτρα στήριξης".

Τον κίνδυνο να προκληθεί ντόμινο χρεοκοπιών, εάν η απόσπαση των μέτρων στήριξης της οικονομίας γίνει απότομα, υπογραμμίζει ο **Γιάννης Στουρνάρας**, σε συνέντευξη που παραχώρησε στην Οικονομική Επιθεώρηση. Με την τριπλή εμπειρία του, σήμερα ως διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, παλιότερα ως υφυπουργός Οικονομικών της κρίσιμης περιόδου του Β' Μνημονίου, ακόμη όμως παλιότερα ως συντελεστής της διαπραγματεύσεως για τη δημιουργία της Ευρωζώνης και για την πλοήγηση της Ελλάδας προς αυτήν, περιγράφει την ευρωπαϊκή συζήτηση για το χρέος υπό τη σκιά της πανδημίας και τους τρόπους με τους οποίους θα μπορούσε η ελληνική οικονομία να αποφεύγει ένα ακόμη αδιέξοδο.

[Περισσότερα...](#)

Δέμητρα Κουζή: Το ντοκιμαντέρ στην τάξη

Ένα πρωτοποριακό εργαστήριο για να κάνετε τις δικές σας ταινίες, σε συνεργασία με το φεστιβάλ ντοκιμαντέρ doxsi!, την παιδαγωγό του κινηματογράφου Claudia Ziegenfuss και τη δημοσιογράφο-σκηνοθέτη Δέμητρα Κουζή (online σεμινάριο 4 ώορων συναντήσεων

[Ευχαριστούμε ...](#)


στη γερμανική γλώσσα). Με την υποστήριξη της Γερμανικής Πρεσβείας στην Αθήνα.
Από 27 Μαρτίου, 2021 6:00 μμ έως 7 Απριλίου, 2021 8:00 μμ
ΕΠΙΧΑΛΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ 3 Απριλίου 2021, 10 Απριλίου 2021, 17 Απριλίου 2021

Δωρεάν συμμετοχή με προεγγραφή...

KinderDocs - Σάββατο 10 Απριλίου

Στο νέο webinar KinderDocs για ενήλικο κοινό (Σάββατο 10 Απριλίου, 11.00-13.00) με τίτλο "Συνζήτοντας με παιδιά και εφήβους για τις σχέσεις και το σεξ", τίθενται θέματα όπως: Πώς χειρίζμαστε το θέμα "σεξ" όταν μιλάμε με παιδιά; Πού βρίσκεται, με λίγα λόγια, η σεξουαλική αγωγή στην επικοινωνία με τα παιδιά ή τους μαθητές μας; Για γονείς και όσους ζουν ή εργάζονται με παιδιά στην εφηβεία. Με την **Μαριλένα Σπυροπούλου**, ψυχολόγο, ψυχολογική ψυχοθεραπεύτρια, συγγραφέα. Κόστος μαζί με σημειώσεις 40 ευρώ. Πληροφορίες και κρατήσεις: <https://enallaktikiagenda.gr/event/syzitonatas-me-tous-neous-gia-tis-schesis-kai-to-sex/> και: <https://kinderdocs.com/event/syzitonatas-me-toys-neoys-gia-tis-schesis-kai-to-sex/>

Μαρία Σούμπερτ: Webinars από την ΕΑΠΕ

Στις 4, 11 και 18 Απριλίου διοργανώνει η ΕΑΠΕ (Ένωση Δραματοθεραπευτών και Παιγνοθεραπευτών Ελλάδας) ένα κύκλο θεατρικών και βιοματικών webinars από την απεξάρτηση, το παραμύθι, την ειδική αγωγή και τους ρόλους.

Τα webinars απευθύνονται σε επαγγελματίες στο χώρο της Ψυχικής Υγείας και φοιτητές / σπουδαστές, αλλά και σε όσους και όσες ενδιαφέρονται να πληροφορηθούν για τη λειτουργία και τη χρησιμότητα της Δραματοθεραπείας και της Παιγνοθεραπείας στους τομείς αυτούς. Θα χορηγηθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Στο αναλυτικό πρόγραμμα αναφέρονται τα webinars που θα παρέχουν βιβλιογραφία και θεωρητική / βιοματική δομή.

Τα webinars θα πραγματοποιηθούν στην πλατφόρμα Zoom. Εγγραφή σε κάθε webinar ξεχωριστά: 20€

>> περισσότερα

Αίνα Μέρια: "Μια ζωή στα ροζ"

"Μια ζωή στα ροζ": η ιστορία δύο εφήβων ντεντέκτιβ που φέρνουν το παρελθόν, στο παρόν.

Περισσότερα...

Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη: Προκήρυξη διδακτορικής υποτροφίας

Το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη, στοχεύοντας στην ενίσχυση του ερευνητικού έργου της έδρας Νεοελληνικών Σπουδών "Μαριλένα Λασκαρίδη" στο Πανεπιστήμιο του Λίμπερνταμ και στην προαγωγή των ελληνικών γραμμάτων διεθνώς, προκηρύσσει μία (1) υποτροφία τριετούς φοίτησης για διδακτορικές σπουδές στο πεδίο των Νεοελληνικών Σπουδών, στη Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Λίμπερνταμ. Πρόθεσμία κατάθεσης υποψηφιοτήτων: 15 Απριλίου. **Πληροφορίες...**

Πολίτεια κατοικία στην Άνοιξη

Εξαιρετική μονοκατοικία σε οικόπεδο 650 τ.μ., στην καλύτερη περιοχή της Άνοιξης, στον Λόφο Ανθέων. Η οικία περιβάλλεται από μονοκατοικίες, βρίσκεται μέσα στο πράσινο, έχει απεριόριστη θέα από τα μεγάλα περιμετρικά μπαλκόνια. Σε απόσταση αναπνοής βρίσκεται η πλατεία της Δροσιάς, με καφέ, εστιατόρια και συγκοινωνίες. Η εξαιρετική μοντέρνα αρχιτεκτονική γραμμή κάνει την μονοκατοικία ξεχωριστή. Περιβάλλεται από μεγάλο καταπράσινο κήπο, ο οποίος μπορεί να διαμορφωθεί ανάλογα με τις προτιμήσεις του ιδιοκτήτη. Το εσωτερικό του σπιτιού διαμορφώνεται σε τρία επίπεδα (300 τ.μ.), φωτεινό και πολύ άνετο εσωτερικό χώρο, μεγάλα σαλόνια, τζάκια, θέα, μεγάλη μοντέρνα κουζίνα, τραπεζαρία, μπάνια και WC. Το πρώτο επίπεδο/ώσοιο της οικίας έχει την δυνατότητα να αυτονομηθεί. Πολλοί αποθηκευτικοί χώροι και 2 άνετες θέσεις πάρκινγκ για αυτοκίνητα και μηχανάκια. Πληροφορίες: antonios@email.de

Αγαπητοί φίλοι και φίλες επειδή οι αγγελίες είναι πλέον πολλές και δεν μπορούν να εμφανίζονται στο montags για μεγάλο χρονικό διάστημα αποφασίσαμε ότι όταν μία αγγελία προβληθεί για δύο συνεχόμενες εβδομάδες θα "μετακομίσει" στην ενότητα "ΑΓΓΕΛΙΕΣ".

Liebe Freunde, die Anzeigen haben nun grossen Umfang angenommen. Aus diesem Grund beschlossen wir, die Anzeigen, die schon zweimal im montags- Blatt erschienen sind, in die Anzeigen- Rubrik (ΑΓΓΕΛΙΕΣ) zu verlegen.